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Devenir des enseignants affectés par les fermetures de classes
Question écrite n° 4179

Texte de la question

Mme Justine Gruet attire l'attention de Mme la ministre d'État, ministre de l'éducation nationale, de
l'enseignement supérieur et de la recherche, sur le devenir des enseignants concernés et la gestion des
ressources humaines. Si Mme la députée est consciente des évolutions démographiques qui influencent la carte
scolaire, il est essentiel que toute décision de fermeture de classe repose sur une analyse des dynamiques de
population à moyen terme. Trop souvent, des fermetures sont décidées sur la seule base d'une baisse
conjoncturelle des effectifs, sans anticipation des besoins futurs. Cette gestion à court terme conduit ou conduira
à des cycles de fermeture et de réouverture de classes, générant des mouvements d'enseignants et une
instabilité préjudiciable à la continuité pédagogique, mais également à une instabilité pour les élus locaux qui
investissent dans l'entretien, la modernisation et le confort des écoles, souvent dans un effort d'amélioration de
l'accueil de l'environnement d'apprentissage des élèves. En outre, ces fermetures ont des impacts directs sur les
enseignants concernés. Certains sont contraints à des mutations subies, parfois sur plusieurs dizaines de
kilomètres, compliquant leur organisation familiale et professionnelle. D'autres sont affectés à des postes
fractionnés, morcelant leur mission d'enseignement. Plus préoccupant encore, certaines suppressions de
classes se traduisent par le retrait d'enseignants de leur fonction d'enseignement devant élèves, les affectant à
des tâches administratives ou à des missions de remplacement ponctuelles. Ce glissement progressif vers des
postes hors de la classe ne répond ni aux attentes des enseignants, ni aux besoins réels du service public
d'éducation. Mme la députée demande donc à Mme la ministre quelles mesures elle entend mettre en place
pour garantir qu'aucune fermeture de classe ne soit décidée sans un dialogue approfondi avec les élus locaux et
une prise en compte des réalités du territoire. Elle souhaite également savoir quelles garanties seront apportées
afin qu'aucun enseignant ne soit écarté de son rôle fondamental d'enseignement devant les élèves à la suite
d'une fermeture de poste.
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